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Studijní program: Zdravotnické záchranářství

Pokyn k vypracování: správnou odpověď označte křížkem do přiloženého záznamového archu, který je označen Vaším osobním a rodným číslem.
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1. Filozofie je mimo jiné:

a) snahou o vysvětlení světa jako celku a postavení člověka v něm 
b) hledáním jistot a pevného řádu  
c) formou vzdělání, jež zajišťuje úspěšné působení ve společnosti  
2. Jan Amos Komenský byl autorem díla:

a) Labyrint světa a ráj srdce  
b) Labyrint světa a ráj duše

c) Labyrint srdce a ráj světa  
3. Speciální filozofická disciplína, která zkoumá člověka v jeho celku, se nazývá:

a) filozofická empirie

b) filozofická antropologie 

c) filozofický utilitarismus

   4. V případě dlouhodobého neuspokojování potřeb dochází k:

     a) stresu

     b) deprivaci

     c) frustraci

5. Osobnostní dimenze introverze – extraverze byla popsána:

      a) C. G. Jungem

      b) A. Adlerem

      c) V. E. Franklem

6. Mezi aplikované psychologické disciplíny patří:

      a) zdravotnická psychologie 
      b) vývojová psychologie
      c) psychopatologie

7. Kognitivní /poznávací/ procesy  umožňují:

      a) myšlení

      b) prožívání

      c) chování

  8.  Rodina je skupinou:

       a) referenční

       b) sekundární

       c) primární
9.  Mezi funkční vlastnosti pozornosti patří:

      a) koncentrace

      b) lucidita

      c) elasticita

10. Prameny práva v České republice tvoří:

a) zákony, soudní precedenty a obyčeje

b) právní předpisy a obyčeje 

c) právní předpisy a mezinárodní smlouvy  

11. Výkonnou moc v ČR vykonávají:

a) parlament 

b) vláda, Ústavní soud a prezident republiky

c) prezident republiky, vláda, ministerstva a jiné správní úřady, státní zastupitelství
12. Příbuzní v přímé linii (v pokolení přímém) jsou:

a) prarodiče, rodiče, děti, vnoučata a sourozenci

b) rodiče, prarodiče, děti, vnoučata, sourozenci, manželé a partneři

c) rodiče, prarodiče, děti, vnoučata

13. Inflace je:

a) snižování kupní síly peněz

b) snižování kupní síly lidí

c) snižování kupní síly peněz i lidí

14. Sociální skupiny, vykazující značnou společenskou patologii, tedy chování mimo normu,         označujeme jako:

a) kriminální

b) deviantní

c) konformní

15. Rodina složená z rodičů a jejich vlastních či osvojených dětí je označována jako: 

a) malá
b) nukleární

c) rozšířená

16. Proces vydělování jedinců i sociálních skupin ze společnosti je podstatou: 

a) sociální exkluze 
b) sociální inkluze
c) sociálního dramatu

17. Typ společnosti typický industrializací, rozvojem měst a dopravní infrastruktury je        v sociologii charakterizován jako: 

a) moderní 
b) tradiční
c) archaický

18. Rychlost připojení k Internetu se obvykle udává v jednotkách:

a) TB/s

b) Mb/s

c) NB/s

19. Mezi vstupní hardwarová zařízení nepatří:

a) myš
b) klávesnice

c) tiskárna

20. Jak udáváme rozlišení monitoru:

a) v Herzech
b) v palcích (angl. inch)

c) v obrazových bodech (pixelech)

21. Screeningová vyšetření řadíme mezi opatření:

a) terciální prevence
b) primární prevence

c) sekundární prevence
22. S označením prevence  se setkáme:

a) pouze ve zdravotnictví, v rámci předcházení nemocem

b) ve zdravotnictví, právu, výchově a dopravě
c) ve zdravotnictví a ve výchově 


23. Polymorbidita znamená:

a) výskyt více nemocí postupně v průběhu života jedince

b) výskyt více nemocí najednou u jednoho jedince
c) nemocnost v populaci

24. Klinická smrt je:

a) charakterizována pouze zástavou krevního oběhu

b) charakterizována zástavou dechu a krevního oběhu

c) charakterizována zástavou krevního oběhu, dechu a nevratnou ztrátou 

            mozkových funkcí
25. Co jsou civilizační nemoci?

a) Jsou to nemoci způsobené špatným životním stylem současné civilizace.

b) Jsou to onemocnění způsobená znečištěným  životním prostředím.        
c)  Jsou to nemoci, které se vyskytují pouze mezi jedinci vyspělých civilizací.
26. Nedostatek vitamínů v organizmu označujeme jako:

  a) hypovitaminozu
  b)  avitaminozu
  c)  vitaminozu
27. Mezi sociální problémy moderní doby nepatří:

a) diskriminace žen a nerovnost pohlaví 
b) chudoba

c) sociální nerovnost nevyvolávající konflikty
28. Hospic je určen:

a) pro nemocné v terminální fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně onkologického, ale i onemocnění životně důležitých orgánů, AIDS, pokročilé demence

b) pro nemocné v sekundární fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně jen onkologického, onemocnění

c) pro nemocné v primární fázi nevyléčitelného onemocnění - převážně onkologického, ale i onemocnění životně důležitých orgánů, AIDS, pokročilé demence
29. Domov pro seniory je:

a)   druh nepobytové sociální služby, dříve nebyl označován jako domov důchodců

b) druh pobytové sociální služby, dříve byl označován jako domov důchodců

c) druh specializované služby určené pro osoby, které ještě nedosáhly důchodového věku

30. Eutanazie: 

a) je v České republice podle práva Evropské unie legální 

b) je v České republice podle mezinárodního práva legální

c) je v České republice podle českého trestního práva nelegální
31. Pro syndrom vyhoření neplatí tvrzení:

a) Hlavní složky syndromu vyhoření nevycházejí z chronického stresu.

b) Jde o psychický stav, prožitek vyčerpání.

c) Syndrom vyhoření tvoří řada symptomů v oblasti psychické, fyzické a sociální.

32. Pro paliativní péči neplatí tvrzení:

a) Paliativní péče nepatří mezi jedno z klíčových odvětví zdravotnictví, které má pomoci při zvládání nemocí, které jsou důsledkem zvyšujícího se věku dožití a stárnutí populace.

b) Cílem je komplexní léčba/řešení/tišení bolesti a dalších příznaků nemoci včetně psychických, sociálních a spirituálních obtíží, které mohou pacienta a jeho blízké trápit.

c) Paliativní péče je přístup zaměřený na zvyšování kvality života pacientů a jejich rodin v situaci, kdy čelí životu ohrožující nemoci.

33. Autorem nejslavnější lékařské přísahy byl:

a) Avicenna
b) Hippokrates 

c) Galénos

34. Objevitelem heliocentrické (sluncestředné) soustavy byl:  

a) Mikuláš Koperník 

b) Galileo Galilei

c) Johannes Kepler

35. Základním etickým kodexem židovství, který převzalo i křesťanství, je: 

a) Evangelium

b) Chammurapiho zákoník 

c) Desatero Božích přikázání

36. Největším křesťanským svátkem jsou: 

a) advent 

b) Velikonoce 

c) Vánoce 

37. Charles Darwin proslul 

a) teorií evoluce

b) teorií kontrarevoluce

c) teorií revoluce

38. Karlova univerzita byla založena roku:

a) 1248

b) 1618

c) 1348

39. Kdo to je tzv. ombudsman?

a) veřejný ochránce práv 

b) poradce amerického prezidenta v oblasti vojenství

c) vězeň odsouzený na doživotí 
40. Komunisté převzali vládu v Československu: 

a) v únoru 1948

b) v únoru 1946

c) v únoru 1947

41. Jméno Jan Palach je spojeno:

a) s odporem proti okupaci Československa vojsky Varšavské smlouvy v r. 1968  

b) s tzv. sametovou revolucí v r. 1989 

c) s Pražským povstáním v květnu 1945
42. K platnosti kupní smlouvy na převod nemovitosti je vyžadována: 

a) forma není stanovena, záleží tedy na dohodě stran 

b) ústní forma

c) vždy písemná forma

43. Prezident ČR je volen:

a) nepřímo, prostřednictvím obou komor parlamentu
b) kombinací přímé a nepřímé volby  
c) v přímých volbách občany 

44. Empatie je základní složkou:

      a) fluidní inteligence 

      b) krystalické inteligence

      c) emocionální inteligence

45. Hledání vlastní identity je převažujícím tématem vývojového období:

      a) adolescence 

      b) mladšího školního věku

      c) střední dospělosti

46. Komunikace uskutečňovaná prostřednictvím médií (tisku, televize, rozhlasu) je       označována jako:

a) komunikace meziosobní 

b) komunikace skupinová

c) komunikace masová 

47. Okrajové vrstvy společnosti označujeme termínem:

      a) marginální 
      b) sociální

      c) asociální
 48. Číslo za základ světa pokládali:

a) epikurejci

b) hédónisté

c) pythagorovci

49. V roce 1600 byl v Římě za své názory upálen na hranici:

a) Galileo Galilei

b) Giordano Bruno

c) Jeroným Pražský

50. Demence je:

      a) mentální retardace

      b) postupný úbytek inteligence

      c) zapomnětlivost
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